

**Новый взгляд в литературе:
военная проза.**

В.Л. Кондратьев «Сашка»

**Как это было! Как совпало!
Война, беда, мечта и юность!**

**И это все в меня запало
И лишь потом во мне очнулось!**

Давид Самойлов.

«Лейтенантская проза»-это произведения писателей, прошедших войну, выживших и выложивших на суд читателя свой боевой опыт в той или иной форме.

Своеобразие этих произведений прежде всего заключалось в том, что война была показана «из окопов», глазами непосредственных участников, как правило, юных, еще не оперившихся лейтенантов, командиров взводов и батальонов.

Истинное лицо войны, суть «трудной работы» солдата, цена потерь и самой привычки к утратам – вот что стало предметом раздумий героев и их авторов.

Лейтенантская проза помогла понять, почему победила армия, многие командиры которой были арестованы и казнены в 30-х гг; почему самую страшную в истории человечества войну выиграла страна, пережившая революцию, Гражданскую войну и большевистско -сталинский террор.

Вячеслав Леонидович Кондратьев



1920 - 1993

- Родился в Полтаве Родился в Полтаве в семье инженера-путейца. В 1922 семья переехала в Москву. С первого курса Московского архитектурного института в 1939 году был призван в армию. Проходил службу в железнодорожных войсках на Дальнем Востоке.
- В декабре 1941 года направлен на фронт. В 1942 году стрелковая бригада, в составе которой воевал Кондратьев вела тяжелые бои под Ржевом В декабре 1941 года направлен на фронт. В 1942 году стрелковая бригада, в составе которой воевал Кондратьев вела тяжелые бои под Ржевом. Во время них получил первое ранение, был награжден медалью «За отвагу». После окончания отпуска, полученного по ранению, воевал в железнодорожных войсках. Был повторно и тяжело ранен. В госпитале пробыл на излечении полгода, выписавшись инвалидом.
- В 1958 году закончил Московский заочный полиграфический институт. Продолжительное время работал художником-оформителем.
- Покончил жизнь самоубийством, застрелившись из пистолета, в 1993 году.



**Жуков
Георгий
Константинович**

Маршал Жуков



**Рокоссовский
Константин
Константинович**

Ржевская битва 1941-1943 гг. - самая кровопролитная битва за всю историю человечества. И самая замалчиваемая историками.

На Ржевском плацдарме стояли 2/3 дивизий армии "Центр" для наступления на Москву. Потери советских войск в боях под Ржевом составили **более 2 миллионов человек, вдвое превысив потери в Сталинградской битве. В лесах подо Ржевом погибла 29-я армия. Сам город был превращен в лунный пейзаж. От **40.000 населения города** осталось всего **248 человек**. После ожесточенной 15-месячной битвы Ржев так и не был взят - немцы сами отошли на заранее подготовленные позиции.**

**"Правду о Ржеве скажут только тогда,
когда умрут все, кто здесь
командовал..."**

Ветеран боев за Ржев в частной беседе.

**Всем воевавшим подо Ржевом-
живым и мертвым- посвящена
эта повесть.**

Константин Симонов

История «Сашки» - это история человека, оказавшегося в самое трудное время в самом трудном месте на самой трудной должности – солдатской... Не прочитай я «Сашку», мне чего-то не хватало бы не в литературе, а просто-напросто в жизни. Вместе с ним у меня появился друг, полюбившийся мне человек.



**Как это было! Как совпало!
Война, беда, мечта и юность!**

**И это все в меня запало
И лишь потом во мне очнулось!**

Давид Самойлов.

Домашнее задание: написать сочинение «Мое впечатление от повести В. Кондратьева «Сашка»»

